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Verbale 05-2009
VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CD DEL CRL del 13 GIUGNO 2009, ore 14.30, presso la sede dell’A.D. Scacchi “Città di Como” via Valleggio c/o Oratorio San Giuseppe a Como.
Presenti: P.Barrera (Presidente), F.Mondini (Vice-Presidente), R.Bernasconi, P.Collaro, E.Saccani, M.Simone, S.Stucchi, N.Weiss
Presenti anche: N.Pino         

1. Lettura e approvazione del verbale della riunione precedente

- Viene introdotta la seguente riformulazione al punto 10.Varie ed eventuali alla proposta di S.Stucchi:
“Si propone l’elaborazione di un progetto didattico nell’ambito scolastico, dal momento che l’attività giovanile è di vitale importanza per il nostro Comitato, eventualmente finanziabile da sponsor che siano disponibili”.
Il verbale del CD del 18 aprile 2009 quindi viene approvato all’unanimità.

2. Comunicazioni:
-  In data 19 apr.2009 R.Bernasconi ha inviato ai Presidenti  dei circoli scacchistici della Lombardia una comunicazione che richiama l’attenzione al nuovo regolamento FIDE che entrerà in vigore dal 1.luglio 2009. In particolare si ricorda che i tornei validi per le variazioni di Elo FIDE devono essere registrati sul Calendario FSI con almeno 40-45 giorni di anticipo..

-  In data 9 mag.2009 si è svolta la riunione del Comitato Provinciale di Milano. Il verbale della riunione è disponibile sul sito del CRL.
- Con comunicazione del 29 mag.2009 R.Bernasconi informa che il  Seminario diretto ai responsabili dei circoli scacchistici è stato approntato e definito. La data fissata è il 20 settembre. Il relativo bando sarà presto diffuso.
 - In data 4 giu.2009 Giuseppe Sgrò ha comunicato lo slittamento delle date della manifestazione “Giocando con il Re 2” al 6-7-8 novembre 2009.
-  E.Saccani espone che al corso per istruttori di Cologno è stato presentato un libretto della “Scuola Scacchi Cormano”, scuola non riconosciuta dalla FSI, avente solo finalità di insegnamento e non agonistiche.
- In data 25 aprile si è svolto a Selvino un torneo semilampo in abbinamento con il bridge. La manifestazione ha avuto molto successo determinato anche da una buona collaborazione con il Presidente del Comitato Regionale del Bridge, Federico Ferrari Castellani. 
- Si è svolto in data 24 maggio un incontro su otto scacchiere tra l’Accademia Scacchi Milano e il carcere di Bollate. L’incontro è nato dalla collaborazione con la Commissione Cultura del carcere, dopo una fase di preparazione didattica, nella piena convinzione sull’utilità educativa del progetto..

- Il giorno 3 luglio a Courmayeur, in concomitanza con i Campionati Nazionali Giovanili si svolgerà la Conferenza Nazionale Istruttori.
- Il 31° Campionato Italiano Senior di Arvier ha visto la vittoria dei lombardi M.F. Carlo Barlocco, nell’assoluto, e Maria Rosa Centofante , Presidente della S.S. Città di Varese, nel femminile. A loro vanno i complimenti del CRL.
- E’ arrivato da “Sport, Movies & TV” l’invito al 27° FICTS Festival che si terrà dal 30/10 al 4/11 al Palazzo Giureconsulti in Piazza Mercanti a Milano.

- Sono state diramate dal Presidente Barrera le comunicazioni arrivate dal CONI.

- E’ in preparazione a Varese la manifestazione in abbinamento con il canottaggio. E.Saccani prepara un comunicato stampa e parteciperà alla conferenza stampa indetta per il 29/6.

- Si ricorda che il 31 luglio scade il termine per l’iscrizione al Trofeo Lombardia.
Richieste per Festival WE:
- Richiedente: Riggio (Excelsior BG),  2-3-4 ottobre
- Rich: Stucchi (La Mongolfiera),  27-28-29 novembre
- Rich: Centofante (Citta' di Varese),  10-11-17-18 ottobre
- Rich: Montalbini (CSCorsico),  2-3-4 ottobre
- Rich: Gervasio (Accademia Scacchi Milano), 23-24-25 ottobre
- Rich: Mondini (Canal Scacchi), 30 ott-1-7-8 novembre
Inoltre:
- Bonazzi (Calendario FSI) chiede nulla osta per Torneo di Codogno, 18-19-20 settembre
Tutti i tornei richiesti sono stati autorizzati ed il Calendario dei Festival WE e' il seguente:
- CORSICO, 2-4 ottobre
- RIVAROLO MANTOVANO, 2-4 ottobre
- BERGAMO, 9-11 ottobre
- VARESE, 10-18 ottobre
- MILANO F.BOSI, 23-25 ottobre
- MILANO MEM MOLINARI, 30 ott-2 nov
- COCQUIO TREV, 7-15 novembre
- VIMERCATE, 27-29 novembre
- MILANO CRESPI, 5-13 dicembre
Sono inoltre pervenute da Montalbini (Corsicoscacchi) le seguenti richieste relative al periodo gennaio-maggio 2010, che verranno esaminate dal CRL successivamente al 31 agosto 2009:

- Festival WE 13-15 febbraio 2010 (1° Torneo Citta' degli Scacchi)
- Festival WE 12-14 marzo 2010 (2° Torneo Citta' degli Scacchi)
- Festival WE 30 apr-2 maggio (42° Torneo CorsicoScacchi)
- Torneo valido per CIG 2010 13-15 febbraio 2010
- Torneo valido per CIG 2010 12-14 marzo 2010
- Torneo valido per CIG 2010 30 aprile-2 maggio
- Fase regionale GSS Lombardia a Cesano Boscone
- Finali Trofeo Lombardia a Corsico 10 gennaio 2010
3. Festival WE 2009 – 2010
- Il CRL, con riferimento alla delibera del CF del 23 maggio u.s., al punto 18 (55/2009),  si riserva di chiedere agli organizzatori di torneo una cauzione da 100 a 500 € in funzione del tipo di torneo da organizzare  (delibera 15/2009). La cauzione viene poi restituita all’atto dell’omologazione del torneo.
4. Settore Istruttori e Arbitri
Sono programmati i seguenti incontri:
- Conferenza Istruttori, a Cologno Monzese, 14 giugno, organizza E.Saccani: il giorno 14/6 si terrà la Conferenza tematica, a cura di W.Ravagnati, su “Come presentare un corso di scacchi alle scuole”. Il materiale relativo alla conferenza, tra cui una bozza di contratto da stipulare con la scuola, verrà messo sul sito del CRL.
- Seminario Arbitri, presso la S.S.Milanese, 20 giugno, organizza N.Pino
5. Campionati Regionali Assoluti
- Il Campionato Regionale che si è recentemente svolto a Lissone, ha visto la partecipazione di una trentina di iscritti, ancora sotto le aspettative per questo tipo di evento. Sono quindi allo studio misure per incentivarne la partecipazione che verranno definite nei prossimi CD. 
Si delibera un contributo di 400 € per l’organizzazione del Campionato Regionale Assoluto (delibera 16/09) e di 100 € per l’arbitro (delibera 17/09).

- Il Campionato U16 Lombardia, che si è svolto a Corsico, ha visto la partecipazione di 117 ragazzi, la cronaca su Telereporter e la partecipazione del sindaco di Corsico. Complimenti del CRL per tutta l’organizzazione. 

6. Settore Giovanile CIS U16 - GSS – Challenge Italia Giovani - Stage Celerina
- F.Mondini riferisce che è terminato il CIS U16, che ha visto la partecipazione di 11 squadre. Sono risultate vincitrici  Accademia Verde, Accademia Azzurra,  Veduggio Ragazzi e ASD Excelsior.

- Un ringraziamento particolare va a W.Ravagnati e L.Priori per il lavoro svolto in fase regionale del GSS a Cesano Boscone e a S.Stucchi e P.Collaro per le fasi preparatorie.
- Al Campionati Italiani Giovanili di Courmayeur andranno Contin e A.Valsecchi (al posto di PD Pace, non disponibile). Si delibera un contributo di 455 + 200 € per A.Valsecchi (delibera 18/09) e 200 € per Contin (delibera 19/09)
- Alla fase nazionale di Terrasini ha partecipato W.Ravagnati. Nella classifica per Regione, la Lombardia figura a centro classifica. Questo piazzamento propone spunti di riflessione per un progetto didattico più incisivo.  S.Stucchi propone la creazione di corsi on line con la partecipazione di più istruttori.
- Si è approntato ed approvato il “Nuovo  Regolamento Challenge Italia Giovani”, che sarà presto diffuso. Responsabile della manifestazione sarà W.Ravagnati. 
- Lo stage di Celerina inizia il 14/6 con la partecipazione di 10 iscritti.

7. Premio Zichichi 2008
- Si esamina la rosa di candidati  predisposta da P.Collaro e dopo attenta valutazione si decide di assegnare il premio Zichichi 2008 a Danyyl Dvirnyy di Treviso.
8. Campionato Regionale Semilampo a Squadre (CRSS)
- La manifestazione si svolgerà a Crema in data 12 luglio 2009. Il termine per l’iscrizione scade il 3 luglio.
9. Varie ed eventuali
- Si delibera di acquistare n. 100 magliette per juniores al costo complessivo di 1000 € (delibera 20/09) da portare ai partecipanti lombardi del Campionato Nazionale di Courmayeur. Si delibera inoltre di acquistare il seguente materiale promozionale:
Volantini pieghevoli 1000 pz al costo di 300 € (delibera 21/09);

Etichette adesive con logo del CRL 1000 pz al costo di 100 € (delibera 22/09);

Spille rotonde (o a L) con logo del CRL 100 pz al costo di 180 € (delibera 23/09)
Portachiavi  con logo del CRL 100 pz al costo di 300 € (delibera 24/09)
Richieste pervenute per Tornei Elo Rapid:
- Rich: Noe' (SSMilanese), 17 maggio, Gran Semilampo
- Rich: Noe' (SSMilanese), 2 giugno, Trofeo UESM primavera
- Rich: Dimo (CSCerianese), 2 giugno, Scacco al Re
- Rich: Scarpellini (SS Bergamo), 2 giugno, Nembro Scacchi
- Rich: Vignotto (Scacco Matto!), 24 maggio, Camp.Prov. SL
- Rich: D'Aulisa (Citta' di Varese), 30 maggio, Lavena Ponte Tresa
- Rich: D'Aulisa (Citta' di Varese), 6 giugno, Bar Scacco Matto
- Rich: D'Aulisa (Citta' di Varese), 13 giugno, Castello di Monteruzzo
- Rich: D'Aulisa (Citta' di Varese), Scacchi al sole, 11-18-25 luglio, a Varese
- Rich: D'Aulisa (Citta' di Varese), 5 luglio, a Marzio

La riunione termina alle ore 19.30.
La prossima riunione e’ fissata per il 26 settembre 2009, ore 14.30, in sede da definire.
                   IL SEGRETARIO                                         IL PRESIDENTE

                    NICOLO’ WEISS                                       PIETRO BARRERA
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